



百年叠滘圩 新貌迎来客

桂城以粤潮文化为引领,推进20个网红美学空间打卡点建设

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/周月明)8月31日,桂城叠滘圩揭牌,作为“粤潮桂城”的重要项目,这条百年老街以古韵新貌迎接八方来客。南海区委书记顾耀辉,区委常委、宣传部长吕园园,桂城街道党工委书记岑灼雄等出席揭牌仪式并参观叠滘圩。

叠滘圩是20个“桂城之光”粤潮美学空间的典型代表,项目采用传统岭南建筑与现代风格结合的设计特色,重点打造叠滘圩广场、叠北公园、叠滘古街、双溪茶楼、顺泰大押、立善堂、图甲会馆、宝鸭池等建筑及景观,形成原住民参与、多元业态引入、传统文化活态的社区共建导向文商结合体验区,是桂城又一个独一无二的城市IP。

沿着叠滘圩石板路前行,一座座修旧如旧的仿古建筑展示在眼前,给游客重现叠滘老街的古典美学。众人不禁感叹:“这些历史文化瑰宝是多少钱都买不到的,太珍贵了。”

其中,有“双溪一景”之称



■桂城叠滘圩焕新貌。

通讯员供图

的双溪茶室,有近百年历史,承载了不少叠滘街坊的童年回忆,看到如今茶室翻新重建,大家都感慨万分。而古色古香的顺泰大押、立善堂、图甲会馆等

历史文化建筑,也让人仿佛穿越到过去。

“我们正致力于用绣花功夫,让城市留住记忆,让人们记住乡愁,让年轻人在南海‘既容

得下肉身,也放得下灵魂’。”岑灼雄说,当前桂城正朝着“城市客厅典范、总部经济样板、广佛同城标杆、科创都市顶流、人才集聚高地”的奋斗目标,加快建

设高品质新活力强实力的出彩桂城,要实现这些目标,城市独特的品质和气场至关重要。

基于此,桂城今年提出打造“生猛出彩、粤潮桂城”,以粤潮文化为引领,推进20个网红美学空间打卡点建设,不断提高城市颜值、塑造城市气质,重构城市空间、优化城市功能,升级产业结构、激发老城活力,让桂城不仅好看,更要好玩、好吃、好住、好赚钱、好开心,吸引更多创意、时尚、科技、艺术、人才的集聚,真正实现“近悦远来、令人向往”。

未来,桂城将对一系列有城市记忆的街区及建筑空间进行有机更新,将地域特色与产业跨界融合,探路新业态模式,通过场景美学赋予街区新魅力、新生命,吸引不同群体走出家门、来到桂城,感受这座城市的特色活力和文化魅力。

当日,桂城还举行了南海外国语学校第三期新校舍、南海区机关第二幼儿园新园以及桂城儿童公园落成启用仪式,进一步打响“美育桂城”品牌。

(相关报道详见B02版)

桂城举行中秋亲子家庭同乐会 送上节日福袋 温暖困境群体

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/吴敏清)9月3日,桂城街道妇联携手南海区鞋业行业协会、桂城女企业家协会开展“幸福桂城 温暖中秋”中秋亲子家庭同乐会,为12户单亲母亲家庭和4名孤儿送上节日问候和祝福。

活动中,桂城街道妇联负责人和南海区鞋业行业协会代表、桂城女企业家协会代表向桂城街道单亲特困母亲和孤儿表达了关心和牵挂,并送上精心准备的中秋慰问品、防疫物资等暖心福袋。

“在社会各界热心人士的关心和支持下,今年有1位桂城单亲特困母亲改善生活条件,脱困出册,令人欣喜。”桂城街道党工委委员、妇联主席曹莉敏表示,目前桂城街道妇联已建立完善的帮扶机制,通过链接社会多方资源、创新帮扶方式、提升服务水平等,为困境群体带去关爱和希望。她勉励在座的亲子家庭要积极生活,向上向善,常怀感恩之心,为美好生活奋斗。

一直以来,南海区鞋业行业协会和桂城女企业家协会作为爱心帮扶单位,积极发动会员对桂城单亲特困母亲家庭进行一对一结对帮扶,并开展入户慰问、节日慰问等爱心行动,为困境家庭带去温暖和善意。“2012年以来,我们每年都会在春节和中秋节为桂城单亲母亲家庭和孤儿送去节日慰问。”南海区鞋业行业协会常务副会长陆垂军说。

为了让参与活动的单亲特困母亲和孤儿感受到浓浓的节日氛围,现场还精心设计了“手工压花灯制作”“中秋摊位游戏”“家庭教育知识灯谜”等互动环节,向亲子家庭传达“儿童友好建设”“家庭教育促进法”等小知识,引导亲子家庭走出“小”家,融入“大”家,积极参与和谐社区建设。

未来,桂城街道妇联将继续推进桂城街道“幸福家”建设工作方案落实落细,用心关怀困境家庭,进一步擦亮桂城“幸福家”品牌,促进每一个家庭“幸福力”的提升。

桂城开展节前安全生产、消防安全、食品安全检查

深入企业一线 督促消除隐患

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/刘格 摄影报道)中秋节即将来临,9月5日、6日,桂城执行“一盘棋”应急响应机制,开展节前安全生产、消防安全、食品安全检查,提醒企业加强安全检查力度,及时更新消防设施设备,强化在岗职工安全教育培训,全力防范各类生产安全事故发生。

5日下午,桂城街道党工委书记岑灼雄带队,来到佛山市南海区营顺油库有限公司、佛山市南海百富露牛奶有限公司、广东泰升药业有限公司开展安全生产、消防安全检查。

“你们多久演练一次?”“新入职员工要安全培训多久?”“安全时刻不能放松,平时一定要检查到位,每一个环节、每一个步骤都要反复确认。”在佛山市南海区营顺油库有限公司,检查组详细询问了解企业员工安全培训及安全演练落实情况,并现场检查了油库的中控

室、发油台、油罐区、码头、消防泵房等重点区域,查看了消防栓的出水情况。

“我们通过更新改造,由原先的手动设备提升为自动化设备。现在油库、可燃气体库都安装了智能报警设备。”佛山市南海区营顺油库有限公司相关负责人介绍。

“此次检查的3家企业整体安全生产落实比较到位,个别企业存在如安全标识还需要完善、消防器材需定时检查更新等问题。接下来我们会陆续部署安全生产工作,督促企业落实好安全生产主体责任。”岑灼雄要求各企业、出租屋业主,临近中秋、国庆节,更要落实好各方面的安全工作,特别是员工的个人防护安全、有限空间安全作业、危险化学品安全生产、大型商业性公众聚集场所的安全防护、动火作业落实审批备案,以及落实电动自行车禁止进电梯、禁止在室内停放充电,



■检查组检查企业安全生产情况。

杜绝“三合一”场所等,杜绝生产安全事故发生。

6日下午,桂城街道办事处主任余辉带领检查组前往佛山市顶盛食品厂、佛山市南海海五润辉加油站有限公司、映月智造园工地开展检查,及时排

查整治各类安全隐患。

在润辉加油站,检查组查看了加油站安全培训、应急演练等台账资料,以及站内消防设施设备等,建议加油站相关负责人在电动自行车停车棚加装喷淋等消防设施,加强安全

设施的维护保养,坚持做好安全培训和应急演练。

“我们每月会开展一次安全培训,每月还会开展两次操作规程、职业健康等方面培训。”佛山市南海海五润辉加油站有限公司相关负责人介绍,企业每月会进行站内自检、加油站交叉互检,做好安全生产、消防安全工作。

检查组还对佛山市顶盛食品厂、映月智造园工地进行检查,重点提醒企业不要心存侥幸,要加强安全应急演练和人员培训,以高标准强化日常管理,同时守好疫情防控的关口,确保安全生产秩序良好。

“临近重大节日,桂城会持续对安全生产实施大检查、大排查,督促企业、事业单位时刻绷紧安全这根弦。”余辉要求,各企业履行好安全生产主体责任,落实好各项疫情防控要求,为桂城经济社会的和谐发展、为度过一个祥和的节日创造良好的条件。

映月湖片区将再添科创企业总部

已有11家本土企业在此建总部,形成企业总部集群态势

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/张兵)9月2日,佛山市玉凰生态环境科技有限公司在桂城映月湖片区拍得一块“商改工”地块以建总部。至此,已有11家本土企业在映月湖片区建总部,形成企业总部集群态势。

该地块位于佛平五路西侧、桂平中路北侧,面积约9380平方米。佛山市玉凰生态环境科技有限公司总部项目将采用先进的环保设计概念,计划建设企业技术研发中心,兼具环保设备的研发及生产,建筑面积约4.5

万平方米,预计3年建成投入使用。竣工投产后可新引进2000名人才,预计每年创造税收2000万元,工业产值达10亿元以上。

成立于2011年的玉凰生态位于瀚天科技城,是一家涵盖环保工程、市政工程、水利工程、一体化污水处理设备、污水处理厂扩容及提标改造等的综合性科技型环保企业。

目前,玉凰生态已获发明专利20余项,实用新型专利46项,计算机软件著作权4项,还

获得国家级高新技术企业、广东省科学技术厅遴选的城市黑臭水体水质净化与生态修复工程技术研究中心(省内行业唯一)、广东省院士专家企业工作站、广东省科技专家工作站、广东省“专精特新”企业等荣誉及资质。今年8月,玉凰生态获评为国家级专精特新“小巨人”企业。

“我们由零开始,到今天桂城街道支持企业拿地建设总部,11年来得到了南海区区委区政府及桂城街道的各种支持。11年的发展,证明当时企业的选择是正确

的。”玉凰生态相关负责人说。

桂城正以最及时的金融支撑、最有力的政策支持、最贴心的政府服务、最优质的产业载体、最一流的城市配套,助力企业做大做强。正如桂城街道党工委书记岑灼雄所说,桂城始终坚持将产业的发展牵引,作为城市发展最核心、最重要的一环,以卓越的远见和坚定的决心,“大让利”地拿出优质区位地块,以“住改工”“商改工”方式扶持优质企业发展。

今年1月至8月,桂城总部

经济建设成绩斐然,仅映月湖片区就创出了一周时间3家企业竞得地块用于建设企业总部、一天内4个重点项目开工的佳绩。从2020年10月至今,不到两年,就有金赋科技、瑞洲科技、青松科技等11家企业总部项目在映月湖片区落地,涵盖了新一代电子信息、生物医药、高端装备制造、节能环保等产业领域,形成了集群发展态势。目前,各总部项目正在有序建设中,桂城产业高地的建设正在加快进行中。

上下楼就是上下游 产业链就在生活圈

◆ B03

社区丰富活动 快乐迎接“双节”

◆ B06

桂城开放68个便民核酸采样点

◆ B07